

■多空擂台

看多观点

市场的神奇就在于总在人们失去信心的时候,再次给我们希望,这也是笔者一直在坚持这种跨年度行情的判断依据。

从300指数的再次超越上证综指,并且即将站上60日均线,足以说明目前市场内做多能量已经积蓄到了一定的临界点需要爆发,这也是最近几天指数压不住,而开始不断上扬连续收出六根阳线的缘故,从笔者的观察来看,在07年最后几天交易里,市场将继续表现这种跨年度行情的展开,这种展开将以年报预期最后蔓延到期指、并购、升值、资源领域的全面开花。(邦尼)

昨天风险有所释放,今天大盘会低开,顺势下探之后走强,但深成指还会为地产所拖累,好在钢铁板块有走强的迹象。现在应可以放心持有股票到年末。

(股道王子)

目前的情况比较明朗,8小时平均线目前位于5200点附近,若今天早盘两小时能够站稳该点位之上,大盘将会会上攻99日均线,反之大盘将回补分时走势中位于5100点附近的跳空缺口。短线投资者可以借机进行高抛低吸,中长线投资者则继续耐心持股(连心)

看空理由

前天股指的大涨中,中国石油和中国石化占了较大的比重,由于前天带动石油类个股走强的中海油股未能再度大幅走高,中国石油和中国石化步入调整中,对市场形成较大的压力,但在窄幅震荡中,中小市值个股依然表现突出,投资者可选择形态良好、目前升幅不大的优质个股适量介入。(万兵)

昨天的感觉是短线洗盘不彻底,尾盘虽然从5178点拉到5201点,但从技术上看,短线调整还没有结束的迹象,今天继续下探的可能性较大,短线低点仍然先看5150点左右。昨天5日均线已经上穿30日均线,今天5日均线将上移到5156点左右,应该有一定的支撑,如果下探深的话,可能到5100点左右。(道易简)

从中线看,大盘二次筑底以突破前期5209点高点,新一轮行情已启动,这是大家要明确的。但是新一轮行情的启动并不意味着单边上扬,经过四连阳昨天又收了一个低开实体较小的阴线,调整压力可以说是一触即发!(一智)

短期均线即将金叉 小调不改上涨趋势

随着行情的演变,60日均线很快也会调头向上。12月19日以来的上涨是依据对称点时间窗内的上涨,这个趋势不应有任何怀疑,大盘在底部启动速度越快,越是强势的特征,几乎没有回调的上涨是最健康的上涨,当然短期对大盘的阻力位有个概念也没有什么坏处,但阻力会变成支撑,这是股市演变的最基本规律。

大盘短线调整还没有到位

从K线看,大盘距离5日均线仍然很远,有回归的需要,MACD红柱变长,中期趋势良好,KDJ金叉继续向上,J值变小开始有向下的趋势,短线面临调整。

从板块看,昨天基本上是“八二”走势,权重股的前10名全部下跌,蓝筹股板块中,钢铁、军工、汽车等板块在上涨,个股上涨的比例接近七成,中石油形成了典型的身怀六甲的K线组

合,再次探底之后,大盘可能会有大行情。从波浪看,首选浪为B浪,次选浪为Y浪。首选浪中,现在运行的是C-2浪的调整,调整的点位预计在5050点,如果幅度深的话在4992点,之后就会继续向上。次选浪中,现在运行的是Y-b,或者是Y-c已经开始了,如果走平台或者锯齿的话,从5284点开始下跌,还有最后一次探底,如果AC等长,4887点

左右是最后的底部,然后开始上升浪。还有一种乐观的看法,从5453点开始Y浪的话,Y浪已经走出了5-3-5的调整,到4812点已经结束,现在已经开始上升浪。所以大盘现在短线面临调整,从点位看还没有调整到位,调整还将继续进行,从昨天尾盘情况看,拉升的力度并不是很大,因此,在操作上还是以安全第一,等待调整。蔡明

做账行情未完 不会深幅调整

大家的犹豫的时候行情就会不断上涨,当大家都一致看好后市的时候行情就要到头了。那么从现在的盘面走势来看,行情是否有到头的迹象呢?这个问题其实对于我来说没有任何悬念,答案肯定是否定的!因为当前的行情尚处于整个反弹行情的中段,后面还有一半的路要走呢!记得老股灰曾经提到过大盘60分钟走势图已经形成了一个双底形态,而沪深300指数的60分钟图上则形成了一个标准头肩底形态,这些都从技术上表明大盘短线将会有一波反弹行情出现。从前天的盘面来看,下午盘中主力一度启动中石油来向上冲击双底颈线5200点左右的位置,前天收盘指数也已经顺利突破了该点位。不过从技术上来讲,双底突破之后必须要有一个回抽确认的过程,而这个过程就在昨天发生了!不过从昨天整个盘面

的走势来看,虽然指数有所回调,但是个股仍然普遍走强。这说明现在整个市场的人气都已经被充分激发起来了,行情将会向纵深发展!按照双底形成后被有效突破的技术分析角度来看,后市上涨空间起码会在5400点以上。如果到那时候市场成交量有效放大或者中石油被主力拉过头的话,则市场很可能会直达5500点的位置,不过我认为未来5500点大关是很难被有效攻克!因为5500点大关是大盘自6000点上方一路下跌到4778点以来整个下跌幅度的一半位置,这个位置将会对于反弹行情产生重大的阻挡作用!所以我认为大盘的反弹空间将会在这个位置止步转而开始展开横向震荡整理,这是其中一种可能;其二就是反弹结束之后开始下跌直到跌穿4778点低点,从而重新向下探底,这个时候的下跌空间就将直接考验4000点大关!

从我个人角度来说老股灰更加倾向于第二种可能性,因为从整个周线走势来看大盘似乎很难用时间换空间的方式来充分化解掉周线头部的巨大压力!而采用空间换空间的方式则会更加简单有效,调整后未来后的上升空间也将被重新打开!因此对于老股民来说,股市的下跌或者调整未尝不是一件好事,只涨不跌的股市才充满了巨大的风险!

本周是整个2007年最后一个交易日,疯狂的一年将会在此画上句号。也正是因为疯狂的2007年给股市积累了巨大的获利筹码,所以后市才需要以调整的空闲来换取未来更大的上涨空间!而一般在年底之前机构都会发动所谓的做账行情,因此本周最后几天的交易就显得缺乏悬念了。至少那些基金重仓股是不会出现大跌的,所以指数我也不会调整过深,估计也就是点到为止吧! 老股灰

■高手竞技场

短调是为了更有力地上攻

昨天指数在40、90日均线之间来回震荡,上有强压,下有支撑,由于权重股出现回调,致使多方略逊一筹。指数未能翻红。从中线技术上看,周K线4.8均线成金叉,对股指是有力的支撑,从短线技术看,盘中指数多次下探5200点和40日均线,最终都未能突破,这两个支撑位昨天对指数形成了很有力的支撑,后市股指会以这两个支撑位为基础再次向上方发动攻击。

昨天成交量是连续三天以来的首次缩量,这次缩量是在大盘调整的情况下出现的,这是一个非常好的现象。大盘回调在消化连续上涨三天所带来的短线获利筹码,主力也在吸取筹码,缩量说明大部分投资者或主力并不想出货。

综上所述,昨天大盘的调整,是为了后市的进攻而调整,是了后市而蓄势。大盘经过短暂的休整之后,必将会出现更为有力的上扬。 王瑞东

回抽双底颈线 最多再调一天

尽管有太保登陆,建行27亿限售上市,昨天面临的压力较大,但大盘表现非常不错。尽管没有继续收阳,而是收出小阴,但太保没有重演中石油的覆辙,银行板块也没有出现大幅杀跌,能有这个表现,还能说什么?难道只有大涨才能叫强势吗?

成短线技术细节的要求,基本面和技术面真的配合很完美,不得不佩服超级主力对于指数的控制能力。这个回抽动作最多今天还有一天(快的话今天上午就结束),完成回抽后,大盘将继续反弹,向60日均线进行攻击,完成大B浪反弹最后一波。因此,大家在今天依然可以逢低关注部分心仪品种,但这些品种一定要是主力资金4季度以来增仓的对象,而不是减仓的对象。 秦国安

技术上,沪指已经突破双底颈线5175点的压制,昨天最低到5178点,带有回抽颈线的意图。因此,这个圣诞的两大考验某种意义上也是大盘完

■博友咖啡座

节前反弹 不能认为就“拐了”

节前的反弹,为即将来临的新年平添了节日的气氛。这样的事情我们见多了,也就习惯了。这也是中国的国情之一。每次重大节日,人心所向,基本面一般也会处在相对真空的状态。这为股市的回稳、或营造一种节日的气氛提供了条件。目前的反弹行情,正是这样。

了被动,很快也会被新的大盘上涨所冲淡,但在具体的操作上来,则容易出大问题。

大盘一旦反弹,市场也重新活跃,并充满想像与向往。最典型的表现是:每当这种时候,一些市场人士就会兴奋,并迫不及待地向人们宣称:“调整结束了”,“探底成功了”。“大盘反转了”,“拐点出现了”,“只要回调,就是买人的时机!”等等,不一而足。

三是固执型。这种人,最大的特点就是将自己的固执当成执着来表现,并坚持着。遇到这样大的牛市,是我们这批股民的幸运。但就有人一天到晚,总是无限夸大风险,错了也坚持自己的固执。

我认为:至少就此宣称大盘调整结束还为时过早。

上述这些“毛病”,其实我们每个人都有,只是每个人表现的多与少而已。只是有些人表现得更为突出一些。在此,叶弘只是想指出一种现象,并非针对任何人。也只是想提醒包括我本人在内的市场参与者,我们都少犯错误。

我认为:至少就此宣称大盘调整结束还为时过早。市场上有这样几种人,是值得注意的:

对于节前的这轮强势反弹,在此之前我作过预测,也做过充分的分析。反弹行情也还会延续,但我仍然认为,没有必要过于乐观。因为元旦节前的这段时间是短暂的,也只有这短暂的时间,才会有目前这样的“待遇”。对于机构投资者来说,他们有明确的增值目标。但不应将之看成“常态”,更没有理由,以此前景为依据,对目前尚在进行的调整,作出一厢情愿的判断。我们知道:从紧的货币政策,加大扩容的趋势,2007年中国股市涨幅过大形成的内存矛盾,这都是我们分析研判行情,所必须考虑的市场背景。 叶弘

一是冲动型的。这种人最大的特点就是只要大盘是红盘就兴奋,就冲动,随之而来的就是预测大盘8000点,一万一,对不重要,对与错也不在乎。反正是经常错,错多了,错久了,也就习惯了。

二是“一根筋”型的。任何时候都是牛市,一牛到底!在一轮大牛市中,这种人不会犯大的方向性错误,某一阶段会出现

Table with 14 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. It lists various stocks and their performance metrics.